

1月24日,奔流新闻·兰州晨报甘肃小记者与天慕国际影城联合在天慕国际影城盛达店开启了一场迎新春奇妙探索实践活动。一群怀揣着好奇与热情的甘肃小记者,走进电影院这个充满梦幻色彩的光影世界,探索电影播放的奥秘,当一回春节档电影推介官,与书法家共写春联,在欢乐中学习,在实践中成长,为新年增添了一抹别样的亮色。



小记者们合影留念。

一场迎新春奇妙探索之旅

1 小记者亲手书写春联

活动当日,虽然大雪纷飞,但小记者们不畏寒冷早早地来到了活动现场,许多小记者身着汉服,眼神中满是对这场奇妙之旅的期待。

活动伊始,奔流新闻·兰州晨报资深记者阎世德老师给小记者们生动讲述了朱元璋“发明”春联的小故事,并告诉大家春联的各种“讲究”。“大家知道中国第一副春联是谁写的吗?写的什么呢?”为了解答大家心中的疑惑,阎世德老师从春节习俗的来历讲起,对春节的桃木辟邪、年

画门神的来历逐一进行细致讲解,“在公元964年的春节,孟昶写了一副‘新年纳余庆,嘉节号长春’的春联,这也是中国历史上第一副春联。”小记者们听得津津有味,对中国的春联习俗产生了浓厚的兴趣。大家不仅了解了春联的由来,更是通过阎老师生动、有趣的讲解,知道了以“平仄”之韵来区分春联的上下联的方法。

在阎老师幽默、风趣的讲述中,小记者们的思维也活跃起来,与阎世德老师进行交流互动,并现场创作对联,“上联:大

世界,下联:小记者,大家该如何对仗呢?”小记者们纷纷开动脑筋,“小记者笑语迎春,大世界欢声喝彩”“甘肃小记者喜迎新年,行读大世界绘就画卷”,小记者们纷纷创作出了属于自己的对联,兴奋得拍手叫好。“以前的春联都是买的,今年我要把自己写的春联和福字送给爷爷。”小记者刘昀卓开心不已。

交流环节结束后,小记者们终于有机会亲手书写春联了。来自甘肃省军队离退休干部第三休养所艺术研究院的赵广智、

尚兆军、房万喜、杨峻、张军民等十几位老师开始手把手教小记者们撰春联、写“福”字,一副副饱含祝福、寓意吉祥的原创春联,在书法家和小记者们的笔下尽显神韵。

“春风送暖百花绽,瑞气呈祥万事兴”“吉星高照全家福,鸿运当头万事通”……这些春联不仅承载着小记者们对新年的憧憬,更传递着中华传统文化的独特魅力。书法家们与小记者还将书写的“福”字送给现场的观众,大家在其乐融融的互动氛围中感受到浓浓的年味。

2 职业体验乐趣多

除了写春联外,体验影院检票工作也颇受小记者们的喜欢,在影院工作人员的带领下,小记者们来到了检票口,工作人员详细地介绍了检票的流程和注意事项,从如何核对票信息、引导观众入场,到处理突发情况的方法,都一一进行了讲解。

小记者们纷纷化身“小小检票员”,有模有样地开始工作起来。他们站在检票口,微笑着迎接每一位观众,认真地查看票,并用礼貌的语言引导观众前往相应的影厅。面对观众的询问,他们也能热情地给予解答,那专业的模样,赢得了观众的一致称赞。在这个过程中,小记者们不仅体会到了影院工作人员的辛勤付出,更锻炼了自己的沟通能力和服务意识。

接下来,体验打爆米花让小记者们最兴奋。工作人员向小记者展示了爆米花的制作过程,从玉米粒的挑选、放入锅中,到加入黄油、糖等调料,再到加热、搅拌,直至一颗颗玉米粒在高温的作用下膨胀、爆开,变成一朵朵金黄酥脆的爆米花,每一个步骤都让小记者看得目不转睛。按照工作人员的指导手法,随着“噼里啪啦”的声响不断响起,一颗颗爆米花在锅中欢快地跳跃着,不一会儿,香甜的爆米花就出锅了。小记者们捧着自己亲手制作的爆米花,脸上洋溢着幸福和自豪的笑容,迫不及待地与小伙伴们分享这份甜蜜的劳动成果。

“这是我第三次参加甘肃小记者公益活动,我不仅参与了打爆米花、取饮料、检票,还有看电影等,这次活动让我增添了很多知识。”甘肃小记者郭翊斐开心地分享自己的感受。



给小记者们讲述朱元璋“发明”春联的小故事。



手把手教小记者们撰春联、写“福”字。

3 探秘光影背后的故事

探寻电影播放背后的奥秘,无疑是本次活动中让小记者们感到最具神秘感的环节。在影院放映室里,放映员向小记者们揭开了电影放映的神秘面纱。工作人员详细介绍了电影放映机的工作原理、构造以及操作流程,从胶片电影到数字电影,从传统放映技术到现代高科技放映设备,每一个知识点都让小记者惊叹不已。

小记者们好奇地围在放映机旁,仔细观察着这个神奇的“大家伙”,时不时地提出自己心中的疑问。放映员耐心地一一解答,并现场演示了电影的放映过程。看着屏幕上出现的精彩画面,小记者们仿佛置身于电影的奇妙世界中,对电影放映技术的神奇之处有了更深刻的认识。

甘肃小记者康雨馨说,“今天我学会了写春联,还知道了电影是怎么播放的,今天的活动特别有趣。”

甘肃小记者王柯萱表示,“今天我们相聚在这里,用毛笔洒下年的味道,当‘新春’这两个字悄悄走近,那么我们就用一副副春联去迎接它。”

甘肃小记者柴羽堃说出了自己的感受,“春联的每一笔画中,都透露着中国文字的精髓,我想让更多的人看到它,学到它,做一名非遗的小小传播者。”

在这次新春奇妙之旅中,甘肃小记者不仅体验到了丰富多彩的活动,更在实践中学习到了许多课本上学不到的知识。小记者们说,他们将带着满满的收获,在新的一年里不断探索、不断学习,用更加积极向上的态度迎接新的挑战。

文/奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏
图/奔流新闻·兰州晨报记者 裴强